

## **ZAŠTITA OKOLIŠA I GOSPODARENJE OTPADOM – POSLJEDNJIH GODINA ULOŽENO JE cca 20 MILIJUNA KUNA**

Posljednjih nekoliko godina, Grad Omiš i Peovica d.o.o. investirali su gotovo 20 milijuna kuna u sustav gospodarenja otpadom, od čega je čak oko 60% bespovratno sufinancirano sredstvima EU fondova.

Izgrađeno je i stavljeno u funkciju reciklažno dvorište Furnaža vrijedno cca 3 milijuna kuna koje uključuje liniju za sortiranje i uređaj za baliranje otpada te sjeckalicu za drvenu masu.

U potpunosti je obnovljen vozni park kupnjom 12 novih i 3 rabljena vozila.

Sva ulaganja odnose se na projekte zaštite okoliša, odvojenog prikupljanja otpada i općenito poboljšanja komunalnih usluga te je: formirano 20-ak tzv. „posebnih mjesta za prikupljanje otpada“ sa zelenim otocima i polupodzemnim spremnicima; nabavljeno i stavljeno u funkciju mobilno reciklažno dvorište; uveden sustav potpune elektroničke evidencije pražnjenja čipiranih spremnika, korištenja magnetnih kartica i lokacije vozila te je uvezan u jedinstvenu smartphone i web aplikaciju; nabavljeno, opremljeno čipovima i besplatno podijeljeno cca 10.000 pojedinačnih spremnika za prikupljanje otpada, ...

Do sada je postignut stupanj odvajanja od 21%, a s ponosom ističemo da je grad Omiš jedan od prvih gradova u RH koji je uveo 100%-tno mjerenje i naplatu po predanoj količini komunalnog otpada.

U tijeku je realizacija projekta s bespovratnim sufinanciranjem iz Kohezijskog fonda EU ukupne vrijednosti oko 3.5 milijuna kuna, a odnosi se na nabavku spremnika za odvojeno prikupljanje otpada – projekt je u završnoj fazi realizacije.

U okviru pilot projekta uvođenja odvojenog prikupljanja biorazgradivog otpada, nabavljeno je i korisnicima podijeljeno 100 vrtnih kompostera.

Od planiranih aktivnosti u budućnosti ističemo:

- nastavak realizacije projekta izgradnje reciklažnog dvorišta za **građevinski otpad** na Furnaži;
- **bio otpad**: uspostava sustava obrade na mjestu nastanka (podjela vrtnih kompostera) i prikupljanje i obrada u pokretnim i modularnim kompostanama te izgradnja mini kompostane Furnaža što što bi do kraja 2025. godine trebalo smanjiti količine otpada za deponiranje na odlagalištu za oko 2.000 tona;
- uspostava sustava prikupljanja velikog broja odvojeno prikupljenih frakcija po sistemu „**od vrata do vrata**“ – korištenjem smartphone aplikacije korisnicima će se omogućiti precizan raspored i točno vrijeme prikupljanja pojedine frakcije u njihovom kvartu, ulici, naselju – paralelno s time povlačit će se zeleni otoci i formirati 2-3 centra za prikupljanje u urbanom dijelu grada (kamere, ograda, mini kompostana);
- intenzivne **edukacijske i eko aktivnosti**: stalan program rada s vrtićima, školama, udrugama, ...

## **RAZVOJ VODNOKOMUNALNOG SEKTORA GRADA OMIŠA – POSLJEDNJIH GODINA ULOŽENO JE PREKO 43 MILIJUNA KUNA**

U proteklom četverogodišnjem razdoblju ukupna ulaganja u razvoj sektora iznosila su preko 43 milijuna kuna, a osim vlastitih financijskih sredstava i sredstava iz naknade za razvoj, osigurana su značajna sredstva prijavom na natječaje Hrvatskih voda (cca 65%).

Nakon izgradnje vodoopskrbe naselja Nova Sela (gdje je sada pokrivenost naselja vodoopskrbom stopostotna), započeli smo izgradnju mjesnih opskrbnih mreža naselja na desnom zaobalju srednjeg toka Cetine.

U protekle 4 godine, u izgradnju nove vodnokomunalne infrastrukture područja srednjeg toka Cetine investirano je oko 23 milijuna kuna od čega je od Hrvatskih voda osigurano 17,1 milijuna kroz godišnje ugovore o sufinanciranju.

Izgrađen je vodovod u Trnbusima, u Gornjem Docu, Donjem Docu (sve osim zaseoka Smajići), Putišićima i većem dijelu Srijana kojeg također planiramo završiti.

Što se tiče razvoja vodnokomunalnog sektora u aglomeraciji Omiš, do sada je u izradu studijsko-projektne dokumentacije uloženo oko 4 milijuna kuna od čega smo od Hrvatskih voda uspjeli dobiti iznos od 3,2 milijuna.

Vodovod Omiš sudjeluje u nacionalnom projektu *Izgradnja i uspostava Nadzorno - upravljačkog sustava (NUS) smanjenja i kontrole gubitaka u vodoopskrbnom sustavu* koji je započet prije pet godina, a Vodovod Omiš je jedno od prvih društava koje je usvojilo i (uz financijsku potporu Hrvatskih voda) započelo ovaj veliki dugogodišnji projekt.

U proteklom četverogodišnjem razdoblju u izgradnju ovog sustava uloženo je 9,4 milijuna kuna od čega od strane Hrvatskih voda 7,7 milijuna.

Društvo trajno radi na razvoju sektora kroz dogradnju postojećih sustava, u što je uloženo preko 7 milijuna kuna.

Od planiranih projekata u budućnosti ističemo:

- izgradnju objekata odvodnje otpadnih voda i poboljšanja komponente vodoopskrbe unutar aglomeracije Omiš;
- izgradnju sustava obrane grada Omiša od velikih oborinskih voda;
- izradu studijsko-projektne dokumentacije aglomeracije Mimice;
- izradu glavnog kolektora u županijskoj cesti kroz Tugare;
- dovršetak modernizacije i unaprjeđenja glavnog tranzita obrađene vode sa Zagrada do čvorišta (vodospremnika) Omiš istok (Borak) i Omiš zapad (Priko);
- dovršetak izgradnje vodoopskrbe naselja uz srednji tok Cetine;
- projekte spremne za kandidiranje u program Otpornost i Oporavak (EU) - na poziv Hrvatskih voda, za kandidiranje kapitalnih ulaganja u Plan upravljanja vodama do 2030. godine, dostavili smo projekte ukupne vrijednosti 63,55 milijuna kuna: rekonstrukcija zasunske komore vodospremnika *Mlija* i mjerno-regulacijskog okna *Jovuša*, obnova cjevovoda za dovod sirove vode do pogona za kondicioniranje Zagrad, obnova tranzitnog cjevovoda od objekta obrade vode Zagrad do obalnog ruba u Omišu, obnova dovodnog i odvodnog cjevovoda od vodospremnika Stomorica do D8, sanacija mjesnih vodovoda Čelina - staro selo i Lokva Rogoznica - staro selo te povezivanje vodoopskrbnog sustava Slime – Kučiče;
- prijavu pripremljenih projekata u vrijednosti od 30 milijuna kuna u odvodnji (izgradnja kanalizacije naselja Mlija i izgradnja kanalizacije naselja Nemira) te projekata u vodoopskrbi na neke nove planirane programe EU sufinanciranja koji će se otvoriti.